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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Sněmovna zřejmě schválí zřízení dětského ombudsmana
K lepšímu dodržování ochrany práv dětí by měl přispět dětský ombudsman, který má nejpozději od
července příštího roku působit v Kanceláři veřejného ochránce práv. Vytvoření nové funkce obsahuje
vládní novela, kterou dnes Sněmovna poslala do závěrečného kola schvalování. Česko patří spolu s
Německem, Rakouskem a Portugalskem mezi čtveřici zemí Evropské unie, které dětského
ombudsmana dosud nemají.

Soud pravomocně zamítl žalobu Rittiga o odškodnění kvůli jízdenkové kauze
Odvolací soud s konečnou platností zamítl žalobu lobbisty Ivo Rittiga, kterou se domáhal téměř pěti
milionů korun jako odškodnění za stíhání v kauze jízdenek pražského dopravního podniku. Muž se
tak musí spokojit s již přiznanými 150.000 korunami za nemajetkovou újmu a více než 800.000
korunami za obhajobu. Rittig byl v kauze spolu s bývalým šéfem pražského dopravního podniku
(DPP) Martinem Dvořákem a dalšími lidmi v roce 2021 pravomocně osvobozen.

BIS varuje před zneužitím dat z chytrých zařízení vyrobených v rizikových zemích
Uživatelé chytrých telefonů, hodinek, ale i elektroautomobilů by měli podle Bezpečnostní informační
služby (BIS) věnovat při výběru zvýšenou pozornost tomu, zda přístroje nepochází ze zemí, jejichž
politický režim a legislativa zvyšují možnost zneužití dat státní mocí. BIS to uvedla ve výroční zprávě
za loňský rok. Varuje před rizikem shromažďováním dat, které je u osobních zařízení vyšší než
hrozba instalace vysoce sofistikovaného špionážního softwaru.

ÚOHS prověřuje působení firmy Seznam.cz na českém trhu
Antimonopolní úřad prověřuje působení společnosti Seznam.cz na českém trhu, uvedl Radiožurnál.
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Jaké části trhu se šetření týká, mluvčí úřadu Martin Švanda neuvedl. Firma je majitelem
stejnojmenného internetového vyhledávače či zpravodajských webů, jako jsou například Novinky či
Seznam Zprávy. Patří také mezi klíčové hráče v on-line reklamě. Podle Radiožurnálu by úřad mohl
prošetřovat případné zneužití dominantního postavení společnosti v některé z těchto oblastí. Podle
Seznamu je způsob oznámení zájmu úřadu o firmu v hrubém rozporu se zásadou legality a nese
znaky zastrašování a vytváření nátlaku, aby se média některým tématům do budoucna raději
nevěnovala.

Za zřizování pohotovostí by mohly být zodpovědné pojišťovny místo krajů
Za zřizování pohotovostí by nově neměly být zodpovědné kraje, ale pojišťovny. Počítá s tím novela
zákona o zdravotních službách, kterou dnes schválila vláda. Návrh upravuje také stížnosti na
zdravotní péči, provoz center duševního zdraví nebo práci nemocničních kaplanů. Ministr
zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) novinářům po zasedání kabinetu řekl, že pohotovostí přibude
a jejich síť bude jasně provázaná s urgentními příjmy.

Dopady slučování obcí nelze vyčíslit sečtením nákladů, shodli se odborníci
Dopady slučování obcí nelze vyčíslovat pouze účetním sečtením administrativních nákladů na jejich
řízení, daleko důležitější je dopad slučování na společnost i jednotlivce, a to i za desítky let, shodli se
účastníci dnešního semináře Národního institutu SYRI ve Sněmovně. Slučování malých obcí, jak ho
pro snížení strukturálního deficitu státu doporučila před dvěma lety Národní ekonomická rada vlády
(NERV), by podle organizátorky semináře - poslankyně STAN a předsedkyně Sdružení místních
samospráv Elišky Olšákové - vzdálilo občanům veřejnou správu. Slučování by podle ní znamenalo v
porovnání s drobnou úsporou peněz velké ztráty jinde. K tomu už nyní obce spolupracují na různých
projektech v rámci dobrovolných svazků a nové možnosti jim dává institut společenství obcí, jehož
podmínky by ale bylo dobré do budoucna upravit, míní.

ANO chce vládní novelou služebního zákona omezit počet politických náměstků
Sněmovna poslala do závěrečného kola schvalování vládní novelu služebního zákona, podle níž má
mimo jiné koordinaci státní služby převzít úřad vlády od ministerstva vnitra. Opoziční hnutí ANO
chce novelou výslovně omezit počet politických náměstků, který nyní není nijak ohraničen.

Školy opět čelí výhrůžkám, MŠMT připravilo pro školy metodiku
Školy v Česku stejně jako v předchozích dnech opět čelily výhrůžkám. Policie na síti X uvedla, že
výhrůžný e-mail dnes obdrželo přes 2500 škol, závažnost hrozby je podle ní ale nadále velmi nízká.
Ministerstvo školství (MŠMT) ve spolupráci s ministerstvem vnitra pro tyto případy připravilo pro
školská zařízení metodiku, jak mají postupovat v případě výhrůžných zpráv. Ředitelům škol ji úřad
zaslal v pondělí, uvedlo MŠMT na svém webu.

Lékařské odbory a ČLK vyzvaly k podání výpovědí z přesčasové práce
Lékařské a zdravotnické odbory a Česká lékařská komora (ČLK) vyzvaly lékaře a další zdravotníky,
aby k 31. říjnu podali v nemocnicích výpověď z přesčasových hodin, pokud se nedospěje k dohodě na
navýšení platů. Změnu podle nich ministerstvo zdravotnictví slíbilo a nesplnilo. Jejich zástupci to
dnes řekli na tiskové konferenci ke kampani Slibem neuzdravíš. Ministerstvo zdravotnictví (MZd) v
reakci uvedlo, že dohodu z loňského prosince plní. Další jednání s odbory má naplánované na 26.
září.

Odbory nevyloučily po schůzce s ministrem další stávku zaměstnanců soudů
Představitelky justičních odborů nevyloučily po dnešním setkání s ministrem spravedlnosti Pavlem
Blažkem (ODS) další stávku zaměstnanců soudů. Plánované navýšení platů od příštího roku označily
za nedostačující, justiční pracovníci podle nich zůstanou 5000 až 6000 korun pod průměrem ve
veřejné správě. O dalším postupu se odborářky chtějí v následujících dnech poradit s kolegy z
jednotlivých soudů.
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Vyšlo na epravo.cz:
 

Nejvyšší soud k otázce povinnosti zaměstnance podrobit se testování zvolenému
zaměstnavatelem dle mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví
V recentním rozsudku sp. zn. 21 Cdo 3100/2023, ze dne 27. června 2024, se Nejvyšší soud České
republiky zabýval otázkou, zda je zaměstnavatel oprávněn vyžadovat po zaměstnanci konkrétní
způsob testování podle mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví, a zda a za jakých
podmínek může zaměstnanec požadovat jiný způsob…

Odpovědnosti zaměstnavatele za protiprávní čin zaměstnance ve vztahu ke spotřebiteli
Dne 19. června 2024 Ústavní soud rozhodl nálezem sp. zn. II. ÚS 288/23 v případu, který se zabýval
odpovědností zaměstnavatele za protiprávní čin zaměstnance vůči spotřebiteli. Závěr Ústavního
soudu přináší nový pohled na aplikaci právní úpravy a judikatury týkající se tzv. excesu zaměstnance,
a to směrem k větší ochraně spotřebitelů. Dne 19.

Zdvojení smluvní pokuty za porušení téže smluvní povinnosti ve smlouvě o dílo
Účelem smluvní pokuty je zejména utvrdit pohledávku věřitele za dlužníkem a posílit tak jeho
postavení v případech, kdy dojde ze strany dlužníka k porušení povinnosti vyplývající ze smluvního
vztahu. Zejména u smluv o dílo pak může snadno nastat situace, kdy porušením téže povinnosti
dochází současně k naplnění podmínek pro uplatnění hned několika…

Přebírání důkazních prostředků z trestního řízení do řízení daňového
Základním stavebním kamenem správy daní je zásada vyjádřená v § 1 odst. 2 daňového řádu, a to, že
daň má být zjištěna a stanovena správně. Ostatně napříč judikaturou správních soudů, ale též
ústavního soudu, nalezneme na tento základní cíl správy daní četné odkazy. V praxi to tedy znamená,
že nepostačuje, aby byla daň daňovému subjektu v rámci…

Odpovědnost lékaře odlišného od poskytovatele zdravotních služeb za újmu na zdraví
pacienta
Pacient má právo na to, aby mu byly zdravotní služby poskytovány de lege artis, tedy na náležité
odborné úrovni. Jestliže tomu tak není, a pacient v příčinné souvislosti s tím utrpí újmu na zdraví, má
právo na náhradu nemajetkové újmy na zdraví (a příp. další nároky). Kdo je však povinen k náhradě
této újmy, jestliže se pochybení dopustila osoba…

Modernizace nařízení PRIIPs
Po téměř deseti letech dochází na Evropské úrovni k revizi Nařízení Evropského parlamentu a Rady
(EU) č. 1286/2014 ze dne 26. listopadu 2014 o sděleních klíčových informací týkajících se
strukturovaných retailových investičních produktů a pojistných produktů s investiční složkou
(„PRIIPs“),[1] které má hrát zásadní roli v oblasti finančních…

Nové nařízení DMA a jeho dopady na marketing e-shopů
Dlouho očekáváná zásadní změna v oblasti sběru a využívání cookies, která měla přinést zákaz
cookies třetích stran v prohlížeči Google Chrome se nakonec nekoná. Už nyní se však ve stínu této
události objevily nové povinnosti, včetně nutnosti přepracovat cookies lišty na webových stránkách,
které přineslo nařízení Digital Markets Act. Co se tedy od…

Novelizace občanského soudního řádu: snížení nákladů na doručování a rozšíření institutu
fikce doručení
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Bez větší publicity s účinností od 1. 7. 2024 byla provedena novelizace zákona č. 99/1963 Sb. ,
občanského soudního řádu, tedy právního předpisu upravujícího civilní soudní proces, a to mimo jiné
v oblastech, které se přímo netýkají souběžně přijatého zákona č. 179/2024 Sb. , o hromadném
občanském řízení soudním. Změny provedené zákonem č. 180/2024…

Objevte skryté poklady FIDIC: Méně známé smlouvy a jejich role v projektovém řízení
V našem dalším článku o FIDIC smlouvách se podíváme na méně známé knihy, které pokrývají různé
typy projektů. Zatímco jsme se v předchozích článcích zabývali Red Bookem a Yellow Bookem, popř.
Green Bookem, existuje ještě několik dalších variant, jako je Silver Book, White Book, Gold Book,
Orange Book, Blue-Green Book, Emerald Book a další…

10 otázek pro ... Anetu Lachmannovou
Mgr. Aneta Lachmannová je advokátkou spolupracující s Drobiš & Novotný, advokáti s.r.o., která
disponuje bohatými zkušenostmi v oblasti nemovitostního, rodinného a pracovního práva.
Specializuje se zejména na převody nemovitostí, majetkové vypořádání manželů a na práva
zaměstnanců při neoprávněné výpovědi.

Bílý kůň a krácení daně
Při vyšetřování majetkové trestné činnosti, zejména pak ve vztahu ke státu při plnění zákonných
povinností subjektu daně je ze strany orgánů činných v trestním řízení (dále jen „OČvTŘ“) zpravidla
postupováno značně formálně. Pokud není účelné trestně postihnout samotnou právnickou osobu[1],
bývá zpravidla primárně postupováno proti jejímu…
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